

英国女王发表特别视频讲话，称一定能战胜疫情

# 首相约翰逊进医院接受检测



新华社  
的英国首相鲍里斯·约翰逊4月5日晚入院接受检测。因确诊感染新冠病毒而自我隔离

**据新华社电** 英国媒体5日晚播放了英国女王伊丽莎白二世的特别讲话，英女王感谢医护工作者，并呼吁民众用自律和决心勇敢面对疫情。在这一提前录制的讲话中，她还强调英国一定会取得抗击疫情的最终胜利。

她说，“我们以前也面临挑战，但这次不同。”“这次我们与全球其他国家共同努力，用先进的科技和本能的同情心去治愈。我们会胜利，而胜利属于我们每一个人。”

据报道，这是女王登基68年以来发表的第五次特别演讲，前四次分别为：1991年英国加入第一次海湾战争，女王呼吁国人为战事“迅速”结束祈祷；1997年戴安娜王妃葬礼前夜，女王在白金汉宫发表讲话；2002年母亲葬礼前夜，女王发表特别演讲；2012年女王庆祝自己即位60周年。

张家伟 桂涛

## 新闻链接

### 全球感染新冠病毒的官员和王室成员

——意大利两个主要执政党之一的民主党领导人尼古拉·津加雷蒂、意大利陆军总参谋长萨尔瓦托雷·法里纳分别于3月7日、8日确诊。

——波兰国防部3月10日说，波兰武装部队总司令雅罗斯瓦夫·米卡从德国参加完军事会议返回后确认感染新冠病毒。

——英国卫生与社会保健部政务次官娜丁·多丽斯3月10日宣布自己感染新冠病毒。

——伊朗第一副总统埃沙格·贾汉吉里3月11日确诊。伊朗自2月19日宣布首次确诊新冠肺炎病例以来，卫生部副部长伊拉吉·哈里奇、副总统玛苏梅·埃卜特卡尔以及数名国会议员先后确诊。

——西班牙平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗、地方政策与公职大臣卡洛琳娜·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安3月12日确诊，蒙特罗的丈夫、西班牙第二副首相伊格莱西亚斯被隔离。

——巴西总统新闻秘书法比奥·瓦金加藤3月12日确诊。

——罗马尼亚一名参议员3月13日被确诊感染新冠病毒。看守总理卢多维克·奥尔班宣布全体内阁成员立即进入隔离状态。

——澳大利亚内政部长彼得·达顿3月13日说他确诊感染。

——摩洛哥政府3月14日晚说，摩洛哥装备、运输、物流与水利大臣阿卜杜勒·卡德尔·阿马拉在欧洲进行为期一周的工作访问，回国后确诊。

——波兰环境部长米哈乌·沃希3月16日说，他被确诊感染新冠病毒。

——利比里亚新闻、文化和旅游部3月16日说，该国环境保护局局长纳撒尼尔·布拉马同月13日从瑞士返回蒙罗维亚，接受新冠病毒检测结果呈阳性，是该国首名新冠病毒感染者。

——负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表米歇尔·巴尼耶3月19日说，他的新冠病毒检测结果呈阳性。

新华社记者郭倩

## 新闻链接

### 全球感染新冠病毒的官员和王室成员

——摩纳哥元首阿尔贝二世亲王办公室3月19日发表声明，确认阿尔贝二世亲王新冠病毒检测结果呈阳性。

——厄瓜多尔第一大城市瓜亚基尔市市长辛西娅·比特里3月19日宣布自己确诊。

——法国生态转型和团结部国务秘书埃马纽埃尔·瓦贡3月22日说，她本人新冠病毒检测结果呈阳性，轻微症状，已居家隔离。此前，法国文化部长弗兰克·里斯特和另一名生态转型和团结部国务秘书布吕内·普瓦松被确诊。

——英国王室3月25日宣布，71岁的查尔斯王储接受新冠病毒检测，结果呈阳性。

——西班牙首相府3月25日说，西班牙第一副首相卡门·卡尔沃的新冠病毒检测结果呈阳性。卡尔沃因呼吸道感染入院治疗。此前的几次新冠病毒检测结果均为阴性。此外，西班牙首相桑切斯的妻子、母亲及岳父也被感染。

——英国卫生大臣马修·汉考克3月27日宣布自己感染新冠病毒。

——法国巴黎地区上塞纳省议会主席帕特里克·德韦吉安3月29日因新冠肺炎去世，享年75岁。

——菲律宾内政和地方政府部长爱德华多·阿诺3月31日晚说，自己新冠病毒检测结果呈阳性。3名菲律宾参议员和菲律宾武装部队总参谋长费利蒙·桑托斯先前确诊。

——伊朗议会公共关系部门4月2日晚说，伊朗伊斯兰议会议长阿里·拉里贾尼新冠病毒检测结果为阳性。

——以色列总理办公室4月2日发表声明说，因以色列卫生部长雅科夫·利茨曼确诊感染新冠病毒，刚刚结束隔离期的总理本雅明·内塔尼亚胡当天再次开始居家隔离。内塔尼亚胡先前因一名助手确诊而短暂自我隔离。

——菲律宾驻黎巴嫩大使贝尔纳迪塔·卡塔拉4月2日因感染新冠病毒在黎巴嫩首都贝鲁特一家医院去世，时年62岁。

新华社记者郭倩

## 借鉴中国抗疫模式 委内瑞拉取得积极成效

**据新华社加拉加斯电** 中国援助委内瑞拉抗疫医疗专家组组长黄茂4日接受新华社记者采访时说，委内瑞拉借鉴中国模式在控制新冠疫情方面取得积极成效，专家组正帮助委方完善防疫措施，对委方关心的问题加强指导与交流。

黄茂说，委方在防控方面很多地方借鉴了中方经验，如严控人员流动、病人收治有专门定点医院，在社区层面采取防控措施，对可疑人员进行筛查等，防控总体很有成效。“委内瑞拉建立了全国疑似症状网络自主上报系

统，民众上报疑似症状后马上会有医生上门做筛查并进行快速检测，这个方法非常好。”

黄茂说，专家组这几天与委政府、疾控和医疗专家进行了交流，并考察了委疾控、医疗、检测机构。专家组就检测、隔离和治疗措施向委方提出了建议。

中国抗疫医疗专家组一行8人3月30日抵达委内瑞拉。专家组由国家卫生健康委员会组建，由来自江苏省的呼吸与危重症医学、传染病控制、实验室检测等多个领域的专家组成。

王瑛 徐烨

## 纽约动物园一老虎 新冠病毒检测呈阳性

**新华社纽约电** 美国纽约市布朗克斯动物园5日发表声明说，该园一只4岁的雌性马来亚虎新冠病毒检测结果为阳性。

声明说，这只名为纳迪娅的老虎近期出现了干咳现象。跟它有同样症状的还包括它的同胞姐妹阿苏尔，以及2只东北虎和3只非洲狮。

由于要实施麻醉才能采样进行病毒检测，工作人员只检测了症状最严重的纳迪娅。阳性结果已得到美国农业部下属国家兽医学实验所确认。

布朗克斯动物园是美国最知名的动物园之一，受新冠疫情影响，已于3月16日暂时关闭。

声明说，这些动物可能是被此前照料它们的一名饲养员传染的。这名饲养员是无症状感染者或在与它们有接触时还未出现症状。

动物园方面表示，除食欲不振外，这几只受影响的动物目前状况良好。动物园将对它们保持密切观察，并期待它们完全康复。

声明说，目前在美国没有发现人类会从动物身上感染新冠病毒的证据。



全球首例老虎感染，纽约一老虎新冠病毒检测呈阳性。

## “口罩战争” 加大美国与盟友离心力

美国近来多次高价抢购或截留德国、法国、加拿大等盟友订购的防疫物资，引发相关国家强烈不满。

分析人士指出，在新冠疫情蔓延的背景下，美国争夺防疫物资的单边主义做法正在招致越来越多反感，令美国与盟友间的离心力进一步增大。

### 为口罩连截带扣

新冠病毒大流行使口罩成为稀缺物资。来自法国疫情重灾区的一些地方官员日前均指出，美国出高价抢购法方订购的口罩。

法兰西岛大区议会主席瓦莱丽·佩克雷向法国媒体抱怨说：“美国人通过出高价的方式，抢走了我们已经确认要订购的口罩。”她指出，虽然法方尚未付款，没有遭受经济损失，但美方举动使得法方无法获得这些口罩。

大东部大区议会主席让·罗特纳则说得更加具体：“美国人直接出现在机场跑道，拿着现金以3到4倍的价格购买我们订下的货物。我们不得不为此而斗争。”尽管他随后澄清说，订购的这批口罩已经抵达法国，但表示“在停机坪的确有这个现象”。

德国《明镜》周刊网站日前报道称，德国最近订购的20万个口罩在泰国曼谷被美国“截胡”。德国当时已经付款，但这批口罩还是被美国加价买走。

柏林市内政部长安德烈亚斯·盖泽尔4日说，德方正在调查这批口罩的供应链问题。他此前表示，此事可能与美国政府禁止口罩出口有关，并指责美国的做法是“现代海盗行为”。

加拿大安大略省省长道格·福特4日在新闻发布会上批评美国政府扣留该省向美国公司订购的500万个口罩。他说：“我们本是一个大家庭，但是他们现在已经抛弃我们。这是完全不对的。我们一直在展示双方的关系有多么重要，但是他们目前的所作所为让我十分失望。”

### 与盟友离心离德

分析人士指出，这场“口罩战争”体现了美国政府的单边主义政策，对美国与其盟友的关系将产生负面影响。

中国国际问题研究院美国研究所副研究员杜兰说，美国政府近几年一直奉行“美国优先”的单边主义政策，要求盟友完全服从美国的利益。美国现在把这种政策延续到应对疫情方面，包括抢口罩和禁止口罩出口等，背后都体现了“美国优先”的思维方式。

杜兰认为，美国与许多盟友之间的关系早已出现裂隙，而美国在此次疫情中的所作所为将加剧盟友的不满。

新华社记者唐雯 张远 李保东 许缘 刘品然